

Пинцина: новая ступень развития

Pасширенное заседание актива хозяйственных кадров Пинского района прошло 16 февраля в агрогородке Парохонск с участием главы Администрации Президента Игоря Сергеенко и председателя Брестского облисполкома Юрия Шулайко.



База проведения хозактива была выбрана не случайно: местное ОАО «Парохонское», является одним из лучших сельскохозяйственных предприятий страны. Оно полностью размещается на мелиорированных землях. Это акционерное общество за последние десять лет увеличило поголовье крупного рогатого скота в два с половиной раза, построило новые фермы. Официальный сайт флагмана АПК Полесья с гордостью констатирует: открытое акционерное общество «Парохонское» – динамично развивающееся агропромышленное предприятие, которое по производству мяса говядины занимает первое место в Республике Беларусь. Производственная структура отрасли животноводства представлена шестью молочнотоварными комплексами, комплексом по доращиванию и откорму

стительно-сушильный комплекс КЗСВ-100, линия по очистке и доработке семян многолетних трав и зерновых культур.

Несмотря на периферийную отдаленность – около сорока километров от райцентра, вместо оттока населения здесь наблюдается противоположный позитивный процесс: сюда приезжают молодые семьи, в поисках лучшей жизни едут украинцы. Условия – не уступающие городским, а в плане заработной платы, решения жилищного вопроса, пожалуй, превосходящие: для обеспечения работников жильем построено два 24-квартирных дома, 102 коттеджа, приобретено 33 квартиры, кроме того, в агрогородке открыт многофункциональный торговый центр, в котором работают три магазина с различным ассортиментом товаров, сто-

плохо, вместе с тем по ряду направлений необходимо активизировать усилия, преодолеть отставание от областных темпов: инвестиции в основной капитал увеличились всего на 1% (в области – на 5,4%), полученная организациями района чистая прибыль – на 23% (в области – в 1,7 раза).

Обращаясь к присутствующим, Игорь Сергеенко привел и такую статистику: в прошлом году от жителей Пинского района в Администрацию Президента поступило 58 обращений – это примерно на уровне 2020 года. «Анализ показал, что люди стали чаще обращаться именно в местные органы власти: райисполком, облисполком. Это говорит о том, что проблемы решаются на местном уровне. Так и должно быть», – заметил глава Администрации Президента.

существующая техника, необходимое количество семян и удобрений. Есть все предпосылки к тому, чтобы посевная прошла успешно. Однако наблюдаются и требующие соответствующего реагирования нюансы: если в прошедшем году Пинцина показала неплохой – выше среднеобластного – прирост по молоку, то сейчас темпы замедлили даже крепкие развитые хозяйства с высокой плотностью скота и большим опытом производства. По мнению Юрия Шулайко, исправить ситуацию можно, сделав акцент на сбалансированности кормового рациона, учитывая достаточные объемы запасов тех же травянистых кормов.

Главным объектом АПК Полесья определен новый свинокомплекс Пинского комбината хлебопродуктов, благодаря которому уже в ближайшей

плексом по доращиванию и откорку молодняка, состоящим из пяти отделений, фермой по выращиванию телок, идущих на воспроизведение. Совсем недавно, в 2020 году, был введен в эксплуатацию молочнотоварный комплекс в д. Дубновичи, где применяются передовые технологии по навозоудалению, функционирует сушилка навоза для повторного использования при подстеле, «канадские ворота». Удой от одной коровы составляет 8068 килограммов и имеет устойчивую тенденцию дальнейшего роста, среднесуточный привес крупного рогатого скота – 866 граммов, бычков всех возрастов – 945 граммов. Для создания прочного запаса высококачественных кормов хозяйство построило собственный комбикормовый цех производительностью 8 тонн в час, цех по производству белкового корма из масличных культур производительностью 15 тонн в сутки, цех по сушке и гранулированию травянистых кормов. Имеются линии по производству топливных брикетов для нужд собственных котельных, две ремонтно-механические мастерские, зерночи-

личным ассортиментом товаров, столовая, кафе-бар, гостиница, парикмахерская и цех по пошиву спецодежды для аграриев...

Глава Администрации Президента подчеркнул, что сельское хозяйство развивается такими темпами, что сегодня Беларусь выходит на мировой уровень: то есть мы обеспечиваем продовольствием не только свою страну, но и активно работаем на внешних рынках.

Весомый вклад в общее дело вносит Полесье. Основной товарной продукцией Пинского района является молоко, на его долю приходится 60% выручки. За 2021 год в хозяйствах района надоили почти 175 тысяч тонн молока, говядины произвели 19,1 тысячи тонн, свинины – 4,7 тысячи тонн. Удой на корову составил 6192 кг, что больше на 187 кг, чем в 2020 году. В целом по итогам 2021 года район сработал не-

нистрации Президента.

Также в своем выступлении Игорь Сергеенко выразил уверенность: референдум пройдет в конструктивном русле, несмотря на то, что деструктивные силы не оставляют попыток взять реванш:

– Политэмигрантские центры пытаются каким-то образом влиять на обстановку, рассматривают период подготовки к референдуму как последний шанс дестабилизации, стремятся усилить политизацию общества, радикализировать настроения. Расчет делается на ухудшение экономической ситуации, которой мы не должны допустить. Нельзя исключать и различного рода провокации на избирательных участках, поэтому нужно продолжать встречи в коллективах, доносить до людей государственную политику.

Тему подготовки к референдуму непосредственно на региональном уровне в приграничье продолжил председатель Брестского облисполкома Юрий Шулейко:

– Если решается судьбоносный для страны вопрос, думаю, долг каждого жителя отдать свой голос. Население Брестской области хорошо проинформировано об изменениях и дополнениях, вносимых в Конституцию Беларуси. Сегодня в области всё готово для проведения референдума. У жителей региона будет возможность при желании проголосовать досрочно, не лишатся права сделать свой выбор и те, кто заболел коронавирусом: у нас есть возможности организовать избирательные участки в больницах, если будут поступать звонки от проходящих лечение амбулаторно, обеспечим доставку урн, чтобы люди могли проголосовать.

Пинский район, как и вся Брестская область, находится в ожидании начала очередного сезона весенних полевых работ: подготавливается соответ-

годаря которому уже в ближайшей перспективе производство свинины в районе удвоится и составит около 9,5 тысячи тонн в год. «Глава государства поддержал это предложение, на месте будущего объекта уже снимается грунт. Уложиться в бизнес-план и смету непросто, но удорожания не можем позволить себе допустить, и, чтобы успеть построить за год, будем работать по-хозяйски – где удашевлять, где ускоряться», – нацепил губернатор.

Вопросы и проблемы, одинаково волнующие жителей города и района, как считает Юрий Шулейко, не отделены друг от друга, поэтому их поэтапное планомерное решение будет иметь общий двойной положительный эффект. Это касается, в частности, капитальных ремонтов и реконструкций местных учреждений здравоохранения, поставок нового медоборудования, ремонта дорог. В настоящий момент население Пинского района больше всего обеспокоено темами газификации деревень и качества воды. «Речь, как правило, идет о коллективных обращениях. Район в этом направлении работает вместе с областью, выделяются деньги на строительство соответствующей инфраструктуры. Уже сделано достаточно много. Обеспечение качественной водой – одна из наших задач, есть планы и бюджет, и мы ее решим», – заверил губернатор.

– Для Брестчины данный регион имеет очень серьезное значение в плане сельского хозяйства, экономики и политики. Актив Пинщины достаточно работоспособный – об этом говорит выполнение поставленных задач. В том, что по итогам января в целом экономическая ситуация по области сложилась хорошо, несомненно, есть и заслуга пинчуков, – резюмировал Юрий Шулейко.

Евгений ЛИТВИНОВИЧ
Фото Валерия КОРОЛЯ



Во время посещения выставки исторической памяти